



## MINISTERUL SANATATII

SECRETAR DE STAT

AB 550/24.04.2020

La intrebarea dumneavoastra adresata Ministerului Sanatatii, referitoare la situatia alocarilor financiare de la Ministerul Sanatatii catre Spitalul Judetean de Urgenta Braila si Spitalul de Pneumoftiziologie Braila, va comunicam urmatoarele :

### **Intrebarea 1 :**

« *Dacă Ministerul Sănătății a alocat principalelor unități sanitare din județul Brăila implicate în tratarea cazurilor de coronavirus - Spitalul Județean de Urgență Brăila și Spitalul de Pneumoftiziologie Brăila – fonduri pentru achiziționarea de echipamente de protecție, materiale sanitare, medicamente, teste etc? »*

Referitor la intrebarea privind **alocarea de fonduri pentru echipamentele de protectie, materiale sanitare si medicamente**, va facem cunoscut ca Ministerul Sanatatii a repartizat catre toate spitalele din Romania echipamente de protectie, materiale sanitare si medicamente din cantitatile primite prin donatii.

Alocarea fondurilor pentru achizitionarea medicamentelor, echipamentelor de protectie, materialelor sanitare de catre spitale nu se inscrie in domeniul de competenta al programelor nationale de sanatate.

Mentionam insa ca, UNIFARM, a informat Ministerul Sanatatii ca are in stoc cantitati suficiente, pe care unitatile sanitare le pot achizitiona pe baza de comanda.

In ce priveste intrebarea referitoare la **alocarea de teste** pentru RT-PCR, va facem cunoscut faptul ca , in Programul national de boli transmisibile prioritare pentru realizarea testarii RT – PCR au fost incluse toate unitatile sanitare evaluate de grupul tehnic desemnat in vederea evaluarii capacitatii de diagnostic, pentru care au fost intocmite referate ce au fost aprobate de conducerea Ministerului Sanatatii. In cuprinsul acestor referate nu s-au regasit unitati sanitare din judetul Braila.

In aceasta situatie, Ministerul Sanatatii nu are baza legala pentru alocarea fondurilor in vederea achizitionarii testelor de catre unitatile sanitare din judetul Braila.

### **Intrebarea nr. 2 :**

“*Prin Ordinul Ministerului Sanatatii nr. 489/2020, au fost repartizate județului Brăila sume pentru achiziționarea de echipamente și buna desfășurare a activității în secțiile de Anestezie și Terapie Intensivă (ATI)?*”

Referitor la aceasta intrebare, va facem cunoscute urmatoarele:

1. Potrivit HG 171 / 2020 pentru suplimentarea bugetului Ministerului Sănătății din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, pentru pregătirea unităților sanitare în vederea îngrijirii pacienților infectați cu Coronavirus - COVID19, precum și pentru

optimizarea derulării acțiunilor prioritare necesare îngrijirii și acordării tratamentului pacienților critici.

#### Articolul 1

Se aprobă suplimentarea bugetului Ministerului Sănătății pe anul 2020 cu suma de 350.000 mii lei, la capitolul 66.01. „Sănătate“, astfel: titlul 20 „Bunuri și servicii“ suma de 100.000 mii lei, titlul 51 „Transferuri între unități ale administrației publice“ suma de 250.000 mii lei, din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2020.

#### Articolul 2

(1) Sumele alocate potrivit prezentei hotărâri vor fi utilizate pentru pregătirea unităților sanitare din România în vederea îngrijirii pacienților infectați cu Coronavirus - COVID19, precum și pentru optimizarea derulării acțiunilor prioritare necesare îngrijirii și acordării tratamentului pacienților critici, în acest context, în conformitate cu legislația aferentă modului de administrare, finanțare și implementare a acțiunilor prioritare.

2. Totodată, este de menționat și faptul că, reglementarea modului de finanțare al **AP-ATI** este prevăzut în Ordinul Ministrului Sănătății nr. 5/2020 - privind aprobarea modului de administrare, finanțare și implementare a acțiunilor prioritare pentru monitorizarea, tratamentul și îngrijirea pacienților critici din secțiile ATI adulți/copii și terapie intensivă nou-născuți .

**Astfel, suma alocată SJU Brăila pentru AP-ATI conform suplimentării din HG 171, cu aprobarea CL-ATI este de 470 mii lei (470 000 lei)**

2. În același context, precizăm și faptul că, reglementarea modului de finanțare al **AP-IERE** este prevăzut în Ordinul Ministrului Sănătății nr. 489/2020 privind aprobarea modului de administrare, finanțare și implementare a acțiunilor prioritare pentru monitorizarea, tratamentul și îngrijirea pacienților critici, cu **infecții emergente și reemergente (AP-IE/RE)**.

**Astfel, suma alocată SJU Brăila pentru AP-IERE conform suplimentării din HG 171, cu aprobarea CL-ATI este de 390 mii lei (390 000 lei)**

#### **Intrebarea nr. 3:**

*«Au fost repartizate județului Brăila sumele necesare achiziționării unui aparat de depistare a cazurilor de infecție cu virusul SARS-COV-2 de tipul PCR-Real Time? Au solicitat autoritățile locale fonduri pentru o astfel de achiziție?»*

Referitor la această ultimă întrebare va precizăm faptul că, Direcția de Sănătate Publică a județului Brăila a transmis Ministerului Sănătății, ca «*Spitalul Județean de Urgență Brăila a transmis referatele, notele de fundamentare și acordul de principiu cu privire la cofinanțarea din bugetul local, în procent de 10% al Consiliului Județean Brăila neactualizate, nefiind precizat prin continut că aparatura medicală este de strictă necesitate pentru asigurarea asistenței medicale a pacienților testați pozitiv cu virusul SARS-COV-2, acestea având numere de înregistrare din anul 2019, respectiv 01.2020*».

DSP mentioneaza de asemenea, ca a fost solicitata unitatii sanitare, refacerea documentelor, urmand sa fie transmise Ministerului Sanatatii, in conditia conformarii la cerinta, dar acestea nu au transmis solicitarea.

Ca urmare, nu au fost alocate sume pentru achizitionarea unui aparat RT-PCR, de depistare a cazurilor de infectie, si nu a fost depusa la Ministerul Sanatatii o astfel de solicitare.

**SECRETAR DE STAT,**

**Dr. Andrei Baci**

